

## Предоктябрьская трудовая вахта

СРЕДИ БУРОВЫХ БРИГАД идет борьба за досрочное выполнение плана и социалистических обязательств. Коллективы, возглавляемые коммунистами А. К. Прокаевым, Г. П. Ереминым, Л. М. Воскресенским, регулярно перевыполняют месячные планы, непрерыв-

но ищут резервы повышения скоростей бурения.

13 сентября первой по управлению годовой план проходки скважин выполнила бригада мастера Еремина. На ее счету более 32 тысяч метров.

Через два дня о выполнении годового плана рапортовала бригада мастера Прокаева.

В достижении такого успеха большую роль сыграли слаженная работа вахт, возглавляемых бурильщиками Б. Х. Минцем, С. И. Пономаревым, С. М. Сергеевым, В. С. Федориным, самотверженный труд всех буровиков и вспомогательных цехов управления.

М. ЗАРИПОВ,  
нашт. нешт. корр.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ко дню КОММУНИЗМА

Орган Сургутского городского комитета КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

109 — 110 (3819 — 3820) | Год изд. 37-й | Суббота, 18 сентября 1971 г. | Цена 3 коп.

## Постановление ЦК КПСС

### Об улучшении экономического образования трудящихся

В принятом ЦК КПСС постановлении по этому вопросу подчеркивается, что на современном этапе коммунистического строительства с его высокими темпами научно-технического прогресса, качественными изменениями в экономике производства и характере труда неуклонно возрастают требования к экономическому образованию кадров, широких масс трудящихся. Экономическая подготовка выступает в качестве важного условия повышения научного уровня хозяйствования, роста инициативы, активности трудящихся в управлении производством, в осуществлении намеченной на XXIV съезде КПСС программы развития народного хозяйства.

В последние годы партийные, профсоюзные и государственные органы усилили внимание к экономическому образованию. Многие руководящие работники, специалисты народного хозяйства, рабочие, колхозники и служащие овладевают экономическими знаниями в различных формах повышения производственной квалификации: около 14 миллионов человек — в системе партийной учебы, в школах коммунистического труда и народных университетах. Более чем в два раза увеличен прием студентов по экономическим специальностям в высшие и средние специальные учебные заведения. Полнее освещают проблемы и опыт социалистического хозяйствования печать, радио и телевидение.

Положительно оценивая проводимую в области экономической пропаганды работу, ЦК КПСС вместе с тем указал, что ее размах и содержание еще не отвечают требованиям XXIV съезда КПСС.

Некоторые руководящие работники министерств и ведомств, предприятий, совхозов и колхозов, особенно начальники цехов и отделов, мастера, бригадиры и звеньевые недостаточно владеют навыками экономического анализа хозяйственной деятельности, не всегда могут обосновывать принимаемые решения и оценивать результаты

(Окончание на 3 стр.)



Выполнить к Октябрю личные годовые обязательства такую задачу поставил перед собой Абузар Закиевич Мухаметзянов, работник НГДУ Сургутнефть.

Он — электрик, обмотчик, кабельщик. Все работы выполняет быстро и качественно.

На снимке: А. З. Мухаметзянов.

Фото Ю. ФИЛАТОВА.

В горкоме  
партии

## ДЕСЯТЬ УДАРНЫХ ДНЕЙ

Состоялось внеочередное заседание бюро городского комитета партии. На повестке дня вопрос — о заготовке кормов для общественного животноводства. С информацией выступил председатель исполнкома районного Совета депутатов трудящихся В. Ф. Редикульцев.

Бюро признало, что на заготовке кормов сложилась трудная и сложная обстановка. На 13 сентября по району поставлено 39 процентов потребного количества сена, что на 1300 тонн меньше, чем на эту же дату про-

шлого года. Большинство рабочих коллективов города серьезно отнеслись к шефским обязанностям. СУ-28, УМ-3 успешно справились с заданием ГК КПСС. Близки к завершению управление треста Востокбурвод, рыбоконсервный комбинат, Сургутская нефтезаводская экспедиция, управление подводно-технических работ. Однако такие предприятия, как межколония № 14, Аганская экспедиция, СУ-904, безответственно отнеслись к заготовке кормов.

Учитывая сложившуюся обстановку, бюро ГК КПСС объявило с 16 по 25 сентября ударный десятидневник по заготовке кормов. До каждого шефствующего коллектива доведено оперативное задание. Предложено всем первым руководителям выехать на покос.

На заседании коллектива СУ-28, УМ-3 награждены Почетными грамотами, а их руководители — И. П. Пенчук, В. А. Чернышев — ценных подарками.

## Завтра — День работника леса



В этой организации я работаю четырнадцатый год. По сравнению с прошлыми годами заготовку древесины мы увеличили намного. Об этом говорят цифры. В 1960 году у нас годовой план по вывозке общей древесины был 200 тысяч кубометров, дали тогда всего 172 тысячи. А в последние годы план — 300 тысяч кубометров общей древесины — коллектив постоянно перевыполняет.

Сейчас у нас есть новые трактора ТДТ-60, пилы «Дружба». Благодаря этому повысилась производительность труда.

В настоящее время у нас работают более квалифицированные кадры, чем прежде. На всех лесопунктах, а их четыре, начальники, техноруки с высшим и со средней-техническим образованием. И потом, нет такой текучести кадров. Для каждого лесопункта построены поселки, в которых созданы неплохие условия для жилья. Там есть и школы, и магазины, и клубы.

Поэтому наши рабочие могут жить с семьями, а это уже много значит. Закрепляются на местах кадры, вырабатываются необходимые навыки, приобретается рабочий опыт. Все это оказывается на выработке.

Несколько лет назад Сургутский леспромхоз был одним из отстающих лесозаготовительных предприятий области. Сейчас он занимает ведущее место среди них. Накануне Дня работника леса наш корреспондент Н. ЯКИМОВА попросила главного инженера леспромхоза Н. Д. ЕВТИХОВА рассказать о том, как предприятие достигло таких успехов, о настоящем дне коллектива.

— Расскажите о людях, которые работают на лесопунктах.

— Люди у нас отличные. Многие из них выросли на этих

## НА ВЕРНОМ КУРСЕ

лесопунктах, производство знают до мелочей. Михаил Замараев, например, пришел младшим парнишкой. Он от нас ушел в армию, а отслужив, вернулся снова в Юган. Сейчас Михаил работает трактористом. Недавно ему за добросовестный труд вручен орден Трудового Красного Знамени.

Один из старейших работников леса — коммунист Андрей Иванович Слинкин. Двенадцать лет трудится он, не выпускав из рук баранку. И таких очень и очень много.

По итогам работы в восьмой пятилетке одиннадцать человек нашего леспромхоза за трудовые успехи награждены орденами и медалями.

Мы заинтересованы в том, чтобы к нам больше шло молодых специалистов, чтобы, приехав, они не покидали уже лесопункты.

направляем на учебу с отрывом от производства наших ребят. В этом году четверо уехали на учебу в техникумы, а Володя Ямщикова, которого мы направляли на учебу в Уральский лесотехнический институт, через два года вернется к нам с дипломом инженера. Смена растет достойная.

— Какими же успехами встречает коллектив свой праздник?

— В августе мы приняли повышенные социалистические обязательства: к концу первого года новой пятилетки вывезти 182 тысячи кубометров деловой древесины. К 15 сентября мы уже выполнили задание и теперь работаем в счет второго года пятилетки. И к концу года дадим сверх плана более 50 тысяч кубометров общей древесины и 40 тысяч — деловой.

# ДЕПУТАТ И ЖИЗНЬ

Депутат — основная фигура в сельском Совете. Не потому, что на селе у избранников народа больше прав и обязанностей. Нет. Потому, что аппарат сельсовета очень невелик, и вся его работа складывается из деятельности каждого народного посланца. Активные депутаты — Совет охватывает весь сложный комплекс дел, пассивны — значит, многие вопросы ожидают своего решения.

Что значит быть активным? Освещу вопрос, как мне представляется. Прежде всего, работать — принимать живое участие в подготовке, проведении заседаний исполнкомов, сессий и прилагать свои старания, способности для выполнения их решений. Это возможно при тесной связи депутата с избирателями. Встречи с ними, задушевный разговор о делах и заботах исполнкома помогут разобраться, чем живут люди, выяснить их мысли и чаяния. А знание жизни в сочетании с пониманием своей роли способствует депутату в его работе.

После выборов в местные органы власти мы советуемся с членами исполнкома, с партийной организацией: как вести работу с депутатами с большой пользой для дела. Прежде всего решаем вопрос:

## Содружество

какое поручение возложить на избранника. Учитываем его возраст, образование, наклонности, житейский опыт. После этого беседуем с депутатом, другими словами, более конкретно определяем его круг забот.

На первый взгляд, кропотливое это занятие. Но опыт нескольких лет подтвердил правильность избранного пути. Расскажу, как мне удастся, побудительнее, на примерах.

В нашем Совете создано шесть постоянно действующих комиссий. Их, конечно, возглавляют депутаты Актив, свыше тридцати человек — учителя, механизаторы, животноводы, пенсионеры, — тоже подбираются индивидуально. Хорошо работают комиссии по промышленности и торговле, по сельскому хозяйству, планово-бюджетная. Возглавляют их А. М. Мельников, А. П. Пятков, Р. П. Калинина. Причем, каждый из них не первый раз избирается депутатом и не впервые несет нелегкую ношу.

Вот хотя бы А. П. Пятков. Он с детства познал деревенский труд, хорошо знаком с животноводством, механизацией и строительством на селе. Поэтому без колебаний согласился руководить комиссией по сельскому хозяйству. И, откро-

тенно говоря, без замечаний работает. За последнее время депутатом совместно с активистами подготовлены на сессию два вопроса: «О подготовке Высокомысовского отделения к заготовке кормов», «О выполнении социалистических обязательств тружениками отделения».

Деловое содружество наметилось у Совета с родительскими комитетами, товарищескими судами, лавочными комиссиями, народными дружинами. Во всех этих общественных организациях занято двести человек. По инициативе родителей в Ляминской санаторно-лесной школе созданы клуб юных моряков, кружки фотолюбителя, столяра, зимой был оборудован каток.

Положительно зарекомендовали себя на общественном поприще лавочная комиссия в Песчаном, родительский комитет Тундринского детского сада.

Безусловно, где-то мы допускаем ошибки, которые повлияли на работу некоторых постоянно действующих комиссий и общественных организаций. Эти просчеты нашему Совету и его исполному известны и устранимы.

**И. МЕДВЕДЕВ,**  
председатель исполнкома Тундринского сельского Совета.

## ХОЗЯИН ГОРОДА — ГОРСОВЕТ

Новополоцк — город химиков и нефтепереработчиков. Город светлых кварталов, широких улиц, замечательных людей. Он и сам еще очень молод, как и его жители, средний возраст которых 26 лет.

Полновластный коллективный хозяин города — городской Совет депутатов трудающихся. 130 депутатов Совета — рабочие, инженеры, строители, врачи, учителя решают практические вопросы развития городского хозяйства, здравоохранения, образования, торговли, развития физической культуры



залов, плавательный бассейн и многое другое.

В конце этого года завод железобетонных изделий начнет выпуск панелей для строительства 9-этажных до-



и спорта и множество других. Большую работу ведут 13 постоянно действующих комиссий городского Совета.

Предметом особой заботы депутатов и исполнкома являются люди, дальнейшее улучшение их жилищных и бытовых условий.

Сейчас жилая площадь города составляет 340 тысяч квадратных метров. За прошлую пятилетку здесь появились 5 микрорайонов с центрами торгового и бытового обслуживания. Построены два Дворца культуры, несколько спортивных

мов — это даст возможность довести объем жилищного строительства до 70 тысяч квадратных метров в год.

О будущем города думают и жители Новополоцка, и те люди, которых они избрали в городской Совет.

На снимках: Молодежная улица; в магазине самообслуживания «Павлинка»; заместитель председателя горсовета Р. П. Коханская беседует с молодой матерью С. В. Шиенок.

**Фото И. АКИМОВА и В. КОШЕВОГО. (ТАСС).**



НЕЛЕГКА милицейская служба. Важно не просто пресечь преступление, а предупредить его. На обязанности работников милиции лежит не только блюсти общественный порядок и законы нашего государства. Они педагоги, воспитатели, психологи. Разумеется, им присущи мужество, честность, хорошая физическая и политическая подготовка. Коммунисты нашей организации правильно понимают свой долг перед обществом, стараются, где бы они ни были, не оставлять без внимания любое проявление чуждой нам морали и нравственности.

В январе оперативный работник коммунист Ю. Н. Терентьев находился в командировке в поселке Аган. И там обокрали магазин. Правильно оценив обстановку, глубоко вникнув в дело, Терентьев во время нашел любителя поживиться за счет государства. Тот не успел истратить деньги, как они были изъяты. Вором оказался рабочий рыбовспечки Ильин. Конечно, он понес наказание. Другой пример. В мае дежурный по оперативной части коммунист А. А. Агапов получил сообщение по телефону, что гражданин Тайлаков в пьяном виде учинил скандал в семье. Через несколько минут наряд был на месте преступления. Благодаря умелым действиям и руководству Агапова Тайлакова было ото-

брано находившееся при нем ружье, причем заряженное, а сам дебошир был доставлен в отделение.

С душой относятся к делу старшие отделов В. Е. Балуев,

четыре коммуниста о том, как они опираются на актив общественников, как работают с теми, кто не уважает себя и других, попирает наши гуманные законы. Ведь к каждому из них ну-

тельства широких масс. Вот один пример из их беспокойной жизни. Зимой, в январе, в селе Локоскове подгулявшие братья Баулины и их собутыльник Соболев (все трое из строительного уп-

равления № 14), имея при себе ружье, приставали к прохожим на улицах и даже в двух квартирах выломали окна и двери. Узнав об этом, дружинник Иван Логинович Бонзарь поспешил к месту происшествия. В ответ на его замечания хулиганы полезли в драку, ударили его. Но, несмотря на то, что их было трое, Бонзарь задержал хулиганов и доставил в сельский Совет.

Неплохо зарекомендовали себя дружины леспромхоза, рыбоконсервного комбината, нефтеразведочной экспедиции. Во главе их стоят коммунисты В. М. Рыбкин — инженер по технике безопасности, Н. С. Трегубов — капитан флота, В. Ф. Муров — начальник отдела кадров. И не случайно, в этих коллективах за шесть месяцев года не совершило ни одного преступления.

Хочу сказать, что для коммуниста борьба с нарушениями общественного порядка, где бы и в какой бы форме они ни проявлялись, — первый долг, святая обязанность. Какое бы общественное поручение ни выполнял — участие в товарищеских судах, народных дружинах, народном контроле, профсоюзных, партийных или комсомольских органах, где бы он ни находился — дома, на улице, в кинотеатре, в школе, он не только сам должен вмешаться, но и вовлечь в это дело своих товарищей.

**В. АРТАМОНОВ,**  
секретарь партбюро городского отдела внутренних дел.

## Коммунист — активный боец партии

## Сила общественности

Н. А. Афонина. Трудятся много и напряженно, за что пользуются в нашем коллективе большим уважением. Много времени, сил отдают работе с трудными подростками сотрудники милиции А. М. Плетенева, А. В. Куйда. Все ребята, взятые на учет, находятся под их постоянным контролем. Этим две женщины — частые гости в семьях своих подопечных. Встречаются и с учителями подростков, подбирают для ребят шефов-воспитателей. А сотрудники милиции — коммунисты В. А. Минеев и В. Н. Пережинский являются пionеровождателями в школе имени Гагарина.

О роли и ответственности членов партии в деле охраны общественного порядка не раз шел разговор на заседаниях бюро, собраниях. Заслушивались и от-

жен свой подход, поскольку среди них бывают и заблудшие души. Но мы не можем обходить без помощи общественных организаций, всех граждан. Ведь общественность в первую очередь воспитатель высоких нравственных идеалов, отличающих строителей коммунистического общества. Еще не отпала необходимость принуждения к тем, кто мешает нам спокойно жить, работать, отдыхать, учить-

ся. У нас насчитываются в городе тысячи народных дружинников, большинство из них коммунисты и комсомольцы. Эти люди работают по зову сердца и гражданского долга, понимая, что борьба с преступностью не кампания, а длительный сложный процесс, требующий активного и наступательного вмеша-

## Постановление ЦК КПСС

# Об улучшении экономического образования трудающихся

(Окончание. Начало на 1 стр.).

Экономическое образование трудающихся должно тесно увязываться с организацией всей экономической работы на предприятиях, в объединениях, совхозах и колхозах, способствовать повышению уровня хозяйствования, успешному выполнению заданий девятой пятилетки. Необходимо подчинить экономическую учебу развитию творческой активности трудающихся в борьбе за дальнейшее повышение эффективности производства, воспитанию у каждого работника коммунистического отношения к труду и социалистической собственности. Важно обеспечить сочетание экономического обучения с применением полученных знаний на практике, широким привлечением всех трудающихся к решению вопросов экономической жизни трудовых коллективов.

ЦК КПСС признал необходимым рассматривать экономическую подготовку как обязательную, важную сторону квалификации каждого работника.

Город партийными, профсоюзными, комсомольскими, государственными и хозяйственными органами поставлена задача обеспечить высокий уровень содержания экономического образования:

руководящих кадров и специалистов народного хозяйства — в области марксистско-ленинской теории и экономической политики партии; современной науки и практики управления производством; совершенствования методов воспитания и организации людей;

рабочих, служащих и колхозников — по вопросам экономической политики партии, основам экономических знаний и научной организации труда и производства, практике экономической деятельности предпринимателей и колхозов.

ЦК КПСС поручил союзным и союзно-республиканским министерствам и ведомствам определить с учетом особенностей отраслей и производства примерный объем экономических знаний для каждой категории работников, периодичность и формы их обучения; разработать совместно с Министерством высшего и среднего специального образования СССР и Государственным комитетом Совета Министров СССР по профессионально-техническому образованию примерные учебные планы и программы экономического обучения в системе повышения квалификации руководящих кадров всех звеньев народного хозяйства, специалистов, рабочих, служащих и колхозников.

В постановлении подчеркивается, что система экономического обучения должна строиться дифференцированно, с учетом специфики предприятий, отраслей народного хозяйства, характера труда различных категорий работников и включать в себя дальнейшее улучшение экономической подготовки:

руководящих кадров и специалистов народного хозяйства — в институтах, на факультетах и курсах повышения квалификации, в школах и теоретических семинарах партийно-хозяйственного актива, университетах марксизма-ленинизма.

рабочих, служащих и колхозников — в профессионально-технических училищах, учебных комбинатах, агрозошконахах, во всех формах повышения производственной квалификации.

кации, партийной учебы, в школах коммунистического труда и народных университетах;

всех слоев населения — при помощи средств массово-политической, производственной пропаганды и культурно-просветительской работы.

Министерству высшего и среднего специального образования СССР совместно с министерствами и ведомствами, имеющими высшие и средние специальные учебные заведения, предложено принять дополнительные меры к дальнейшему повышению качества подготовки экономистов и улучшению экономического образования студентов вузов и учащихся техникумов всех специальностей, к укреплению учебно-материальной базы экономических учебных заведений и факультетов. Поставлена также задача повысить квалификацию преподавателей экономических дисциплин, уровень экономической подготовки профессорско-преподавательского состава по техническим и естественным наукам.

Государственному комитету Совета Министров СССР по профессиональнотехническому образованию поручено обеспечить более глубокую экономическую подготовку учащихся профтехучилищ, внести соответствующие дополнения в учебные планы и программы.

Центральный Комитет КПСС обязал ЦК КП союзных республик, крайкомы, обкомы, горкомы и райкомы партии, все партийные организации осуществлять постоянное руководство экономическим образованием трудающихся, рассматривать его как важное направление воспитания, подготовки рабочих к труду и повышения его производительности.

Особое внимание обращается на всестороннюю и тщательную подготовку к широкому развертыванию экономического обучения различных категорий рабочников с 1972-73 учебного года. Установлено, что экономическая учеба трудающихся осуществляется систематически, как правило, без отрыва от производства. При изучении программ по экономическим вопросам в системе повышения квалификации сохраняются порядок и условия, предусмотренные соответствующими постановлениями правительства.

Работа по планированию и организации экономического образования возлагается на министерства и ведомства, руководителей предприятий, колхозов и учреждений. Им поручено обеспечить необходимые условия для успешного проведения экономической учебы, укрепить учебную базу, используя в этих целях средства, выделяемые на подготовку и повышение квалификации кадров.

Признано целесообразным включать мероприятия по экономической подготовке кадров в коллективные договоры и планы социального развития коллектиvos предприятий, учитывать их в социалистических обязательствах. ЦК КПСС указал на необходимость повысить требования к уровню экономических знаний при присвоении разрядов, классности рабочим и колхозникам, при выдвижении специалистов на новые должности. ВЦСПС и Госкомитету Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы поручено разработать предложения о внесении соответствующих изменений в тарифно-квалификационные справочники.

В качестве одной из первоочередных задач партийных, профсоюзных и государственных хозяйственных органов экономики, повышения эффективности производства — в семинарах, школах актива и университетах марксизма-ленинизма. ЦК ВЛКСМ поручено значительно улучшить пропаганду экономических знаний в системе комсомольского политического просвещения. Рекомендовано привлечь к экономическому обучению трудающихся наиболее подготовленных коммунистов, руководителей предприятий и колхозов, специалистов народного хозяйства, работников экономических служб предприятий, министерств и ведомств, научно-исследовательских экономических институтов, профессоров и преподавателей вузов.

К началу 1972-73 учебного года повсеместно должны быть проведены краткосрочные руры и семинары пропагандистов. Для подготовки кадров пропагандистов по экономике предложено использовать институты, факультеты и курсы повышения квалификации руководящих кадров и специалистов народного хозяйства, занятия на экономических факультетах вечерних университетов марксизма-ленинизма и народных университетов.

Оказание научно-методической помощи пропагандистам и преподавателям возложено на Министерство высшего и среднего специального образования СССР. Институт управления народным хозяйством, отраслевые институты повышения квалификации специалистов, дома и кабинеты партийного просвещения, учебно-методические подразделения ВЦСПС, министерств и ведомств.

Комитету по печати при Совете Министров СССР, Полиграфиздату, ЦК ВЛКСМ, Всесоюзному обществу «Знание» дано поручение издать к началу 1972-73 учебного года для системы экономического обучения учебники, методические и наглядные пособия, рассчитанные на специалистов народного хозяйства, рабочих, колхозников и другие категории трудающихся.

Центральный Комитет КПСС рекомендовал ЦК КП союзных республик, крайкам, обкомам, горкомам и райкомам партии, всем партийным организациям, принять меры к улучшению содержания, совершенствованию форм и методов изучения марксистско-ленинской экономической теории, политики и практики в системе партийного просвещения: основ экономических знаний — в начальном звене; политической экономии социализма и основ экономической политики — в среднем звене; актуальных тем.

Научно-практических и проблем экономической политики КПСС, научного управления экономикой, повышения эффективности производства — в семинарах, школах актива и университетах марксизма-ленинизма. ЦК ВЛКСМ поручено значительно улучшить пропаганду экономических знаний в системе комсомольского политического просвещения.

Редакции «Экономической газеты» поручено сосредоточить внимание на более широком освещении вопросов экономической теории и политики партии, организации экономического обучения трудающихся, систематически публиковать материалы в помощь руководящим кадрам, специалистам, рабочим, колхозникам и служащим, изучающим экономику производства и передовой опыт хозяйствования.

Перед Государственным комитетом Совета Министров СССР по науке и технике, министерствами и ведомствами, ВЦСПС, обществом «Знание», ВДНХ, производственным и объединениями, предприятиями и колхозами поставлена задача шире использовать в целях экономического обучения трудающихся систему научно-технической и естественнонаучной пропаганды, полнее раскрывать экономическую эффективность использования на практике достижений науки, техники и передового опыта, новых открытий и изобретений.

В этих целях Государственному комитету Совета Министров СССР по науке и технике совместно с Государственным комитетом Совета Министров СССР по телевидению и радиовещанию, Комитетом по печати при Совете Министров СССР, обществом «Знание» необходимо принять меры к улучшению содержания устной и печатной экономической, производственной пропаганды, научно-популярных, учебных кинофильмов и кинолент о достижениях науки, техники и передового опыта, значительно сократить сроки подготовки и производства пропагандистских материалов.

ЦК КПСС считает необходимым повысить роль массовой пропаганды в экономическом воспитании и образовании трудающихся, улучшить содержание лекций, докладов и бесед, занятий в школах коммунистического труда и народных университетах на экономические темы. Шире использовать в этих целях формы массово-политической работы, наглядную агитацию, деятельность библиотек, клубов и дворцов культуры.

Центральный Комитет КПСС обязал ЦК КП союзных республик, крайкомы и обкомы партии усилить контроль за деятельность государственных, хозяйственных и общественных организаций по экономическому образованию и воспитанию трудающихся. Партийным профсоюзным и государственным органам рекомендовано ввести в практику ежегодное подведение итогов экономического обучения.

ории и практики экономического развития, дальнейшего совершенствования механизма хозяйствования. Поставлена задача улучшить пропаганду экономических знаний по радио и телевидению, во всех отраслевых журналах и газетах.

Редакции «Экономической газеты» поручено сосредоточить внимание на более широком освещении вопросов экономической теории и политики партии, организации экономического обучения трудающихся, систематически публиковать материалы в помощь руководящим кадрам, специалистам, рабочим, колхозникам и служащим, изучающим экономику производства и передовой опыта.

ЦК КПСС предложил Комитету по печати при Совете Министров СССР совместно с ВЦСПС, обществом «Знание» и другими ведомственными организациями, занимающимися издательской деятельностью, разработать перспективный план издания экономической литературы, наглядных пособий по пропаганде экономических знаний, научно-технических достижений и передового опыта, популярных библиотек, рассчитанных на различные категории работников всех отраслей народного хозяйства.

Союзу журналистов СССР рекомендовано принять меры к повышению экономической подготовки журналистов. Для удовлетворения потребностей редакций газет, журналов, телевидения, радио, издательств в квалифицированных кадрах журналистов-экономистов организовать их подготовку из числа специалистов народного хозяйства на курсах при высших учебных заведениях. Партийным органам поручено укрепить кадры редакций газет, журналов, издательств, радио и телевидения квалифицированными специалистами, имеющими экономическое образование и навыки пропагандистской работы.

Центральный Комитет КПСС обязал ЦК КП союзных республик, крайкомы, обкомы партии усилить контроль за деятельность государственных, хозяйственных и общественных организаций по экономическому образованию и воспитанию трудающихся. Партийным профсоюзным и государственным органам рекомендовано ввести в практику ежегодное подведение итогов экономического обучения.



На московском заводе «Нефтеприбор» изготовлен опытный образец новой передвижной сейсморазведочной станции «ССЦ-2» с цифровой магнитной записью. Оснащение такими станциями геологических экспедиций позволит повысить

эффективность сейсмической разведки нефти и газа, значительно облегчить работу геологов.

Создана «ССЦ-2» сотрудниками Всесоюзного научно-исследовательского института геофизических методов разведки

совместно с инженерами завода «Нефтеприбор».

На снимках: внешний вид станции «ССЦ-2»; инженеры завода Э. А. Субботина и Н. А. Николаев проверяют аппаратуру станции.

(ТАСС).

# С УЧЕТОМ УСЛОВИЙ СЕВЕРА

## ПРОБЛЕМЫ УРГУТА

О проблемах строительства, о том, что же необходимо предпринять для решительного наступления, мы попросили рассказать управляющего трестом Сургутгазстрой Г. И. ПОПОВА.

— Увеличение темпов жилищного строительства, как это намечено материалами XXIV съезда, требует не только дополнительных капитальных вложений, но и максимальной концентрации имеющихся средств и материально-технических ресурсов. Между тем нам неоднократно приходится убеждаться, что существующая ныне система финансирования и механизация строительства не обеспечивают поставленную задачу: она чрезвычайно громоздка, порождает значительное распыление средств.

Вызывает удивление и сам метод сбора средств механизации из централизованных управлений. Здесь и разные нажимы, и хождение с шапкой по кругу, и даже соревнование, кто больше собирает. Не проще ли строительные тресты снабдить механизмами?

К сожалению, жизнь и практика складываются так, что многие специализированные управления пока не обеспечивают необходимым количеством механизмов наших стройки.

Замечу, что это отражается отрицательно не только на темпах, но и на качестве строительства, поскольку на местах изыскивают и пускают в дело различные машины, которые зачастую не отвечают установленным технологическим требованиям.

Ведь если бы трест имел свой транспорт и строительную технику, то больший ее процент использовался бы по назначению, там, где он сейчас более необходим. И не дошло бы дело до курьезов. Примера ради назову такой факт. На строительстве ке-

ТРЕСТ Сургутгазстрой один из тех, которые строят наш город. Поднимают его индустрию, жилье и культурно-бытовые здания. Но в последнее время дела у строителей не блещут.

Выполнение производственных программ достигается ценой большого напряжения. Люди то и дело бросаются туда, где назревает прорыв, «горит» план. Но и это не спасает положения. Город каждый год не получает от строителей не по одному, а по десятку объектов: жилья, детских учреждений. А спешка и разбросанность ведут к плохому качеству работ, к дорогоизнен.

рамзитового цеха домостроительного комбината простоявал шестидцатитонный кран из-за отсутствия оборудования. В это же время он был необходим на этом же объекте, только на другом участке. И чтобы заполучить его, пришлось целых семь дней обивать пороги УМ-3. Видите ли, без разрешения В. А. Чернышева переброска техники запрещена. Даже в ущерб делу.

А улучшение организации работ на местах — это уже качество и темпы строительства. Поневоле вытекает требование: орудия производства — тому, кто выполняет задание.

Немаловажную роль в решении проблем строительства сыграл бы и такой вопрос, как включение в план субподрядных организаций сроков ввода мощностей. А ведь на сегодня ни один субподрядчик такого плана не имеет. У него — объем работ, выраженный в деньгах. А эти деньги он может выполнить на любом объекте — там, где легче и больше оплачивается. Вот и получается, что о вводе мощностей думают только заказчик и генподрядчик. А те «летучки», «планерки», проводимые на участках, приносят мало эффекта. Здесь, по существу, начинается торк, кто что сделает, кто что даст, субподрядчики могут и пообещать, но не сделать. Их не волнует судьба необходимой гордо-сти стройки. А если и волнует, то

совсем с других позиций. Вот и получается: все творят, а один в ответе.

Третий, не менее важным фактором должно стать увеличение ассигнований на жилье. Сдаем же сейчас мало, два-три дома в год. Между тем с жильем проблема очень острыя. Решив ее положительно, мы сможем практически решить и кадровый вопрос, а он в свою очередь решит проблему качества.

Если к этому добавить еще невероятную распыленность средств — в строительстве одновременно находится свыше четырехсот объектов, из которых половина пусковых, то вопрос централизации — просто необходимость времени. Каждый хозяйственник сейчас строит все, что ему нужно, а не то, что необходимо в данный момент.

При системе же строительства мощности вводились бы быстрее, а значит, и окупались бы раньше.

Нельзя обойти и вопрос задела объектов.

Известно, что основные материальные ресурсы, строительная техника для возведимых в текущем и намеченных к сооружению в первой половине будущего года объектов завозятся водным транспортом во время навигации. Выходит, что и планирование строительства объектов, согласование объема работ, передаваемых заказчиком генподрядчику, долж-

ны осуществляться минимум за полтора года до начала работ. Значит, основные строительные материалы и механизмы на объекты, сооружение которых начинается в январе, завозить надо в навигацию предыдущего года. Заявки же в снабженческие организации делать еще раньше, за десять — двенадцать месяцев.

На практике все получается по-другому. Заказчик и генподрядчик ежегодно в августе — сентябре детально рассматривают и согласовывают объемы работ только наступающего года. Как правило, в это время еще нет ясности, кто и как будет финансировать стройки будущих лет. Нет четких указаний по этим вопросам и выше. Много неурядиц с проектной документацией. Практика же работ в условиях Севера требует иного подхода к решению этого вопроса. Проектно-сметная документация, скажем, на объекты 1973 года заказчиком должна быть выдана в марте — апреле 1971 года.

И еще, как правило, строительные организации, согласовав с заказчиком сроки сооружения объектов, составляют заявки на материалы, надеясь получить их в период навигации будущего года. На объектах разворачивается подготовительная работа. Но вот вскрываются реки, начинается навигация, а нужных грузов нет и нет.

Очевидно, для своевременного ввода северных объектов в эксплуатацию и экономного использования средств необходимо установить такой порядок снабжения, при котором полностью использовались бы все виды транспорта в период навигации.

Необходимо также повысить и дисциплину финансирования строительства.

Беседу вела Т. ШАРИПОВА.

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ  
ЗАДАЧИ РЕШАЕТ  
ВЫЧИСЛИТЕЛЬНАЯ  
МАШИНА



На складе заготовок обжимного цеха № 1 Магнитогорского металлургического комбината смонтирована информационная система, которая помогает диспетчеру организовать четкую и бесперебойную работу двух блюмингов и шести сортовых станов.

На участках склада установлен 21 пульт ручного ввода информации, которая поступает затем на программно-передающее устройство. Оно преобразует информацию для телетайпного кода, и далее сведения идут на обработку в информационно-вычислительный центр комбината. Отсюда готовые решения наиболее рационального распределения заготовок по сортовым станам поступают на телетайп диспетчера склада заготовок.

Создание информационной системы на складе заготовок — первый шаг к разработке механизированной системы управления производством на всем комбинате.

На снимке: диспетчер склада заготовок член КПСС В. Ф. Грищенко у телетайпа принимает сведения с информационно-вычислительного центра комбината.

Фото Б. КЛИПИНЩЕРА.  
(ТАСС).

## ПЛАМЯ НА БЕРЕГАХ БЕНХАЙ

Поздней осенью 1969 года я совершила еще одну поездку в ДРВ. Новая обстановка, новая глава в истории войны во Вьетнаме. В этой справедливой войне за будущее борющийся Север выполняет роль «великого тыла» для «великого фронта» на Юге.

О нормальном и полном восстановлении таких разрушенных американской авиацией городов, как Тханьхса, Винь или Донгхой, пока не могло быть и речи. Все усилия местных органов власти и населения были прежде всего направлены на увеличение сельскохозяйственного и промышленного производства, на получение максимального урожая риса.

Возле демаркационной линии, проходящей по реке Бенхай и отделяющей ДРВ от Южного Вьетнама, мы ночевали в сельских хижинах, но везде нам рассказывали, как найти ближайшее убежище. Эта предосторожность оказалась нeliшней. На следующий день южновьетнамские районы, непосредственно прилегающие к реке, подверглись атаке «летающих крепостей».

В течение трех дней американские самолеты распыляли над берегами Бенхай отравляющие вещества, вызывающие головную боль, спазмы дыхания, кровавую рвоту. Я узнала, что самолеты США постоянно сбрасывают мины на землю провинции Виньлинь и соседней провинции Куангбинь.

На снимке: минометчики НВСО ведут огонь по позициям противника.

Фото ВИА—ТАСС

Некоторые из них имеют вид спичечных коробок, небольших тарелок, листьев величиной с ладонь. Мини в виде листьев окрашены в цвет земли или зелени; их трудно заметить на рисовых полях, в траве или среди кустов.

Американские пираты применяют и «мотыльковые» мины, которые взрываются от тяжести, превышающей два килограмма. Вполне достаточно, чтобы ее задел ребенок сандалией или даже босой ногой...

Весной 1970 года мне удалось попасть в Сайгон, где американские штыки удерживают у власти продажную реакционную клику генерала Тхиену. Город напоминает военный лагерь. Спекуляция, инфляция, широко распространенная торговля валютой, наркотиками на черном рынке, растущая проституция — вот наиболее характерные его черты. На улицах многочисленные военные посты, заграждения из колючей проволоки. Все здания, где работают, живут и развлекаются американцы, обнесены высокими изгородями из стальной сетки, ею прикрыты даже окна — защита от партизанских гранат. Посольство США напоминает крепость.

Патриотические силы Освобождения не предпринимали в 1970 г. широких боевых действий в черте города. Однако не проходило ни одной недели без

атак на американских интервентов и их наемников. Ракеты народных бойцов часто поражали военные объекты. Реакционные правители находятся буквально в осаде. Дворец «президента» Тхиену окружен военными патрулями, на вооружении которых находятся и танки. Тем не менее многочисленные противники марионеточного режима не раз в ходе массовых манифестаций приближались к дворцу.

Весьма примечательно, что в демонстрациях протеста участвовали и демобилизованные из сайгонской армии солдаты, много инвалидов войны. Поначалу эти выступления казались странными: бывшие солдаты выступают против режима, за который воевали! Однако причина скоро стала ясна. Дело в том, что власти пытаются заставить демобилизованных солдат покинуть Сайгон и поселиться в деревнях. Но те не желают ехать туда, где ведутся постоянные военные действия, где крестьяне поддерживают патриотические силы Освобождения. Кроме того, в таком большом городе, как Сайгон, легче найти крышу над головой и какой-нибудь заработка. Когда полиция по личному распоряжению генерала Тхиену стала разрушать дома, построенные руками бывших солдат марионеточной армии, дело дошло до бурных столкновений на городских

улицах. Я видела полицейских, которые избивали инвалидов дубинками, использовали против них слезоточивые газы. Люди, искалеченные войной, яростно защищались, пуская в ход камни, палки...

Когда я покидала Сайгон, направляясь в ДРВ, школы и институты в городе были закрыты. На улицах происходили острые схватки между молодежью и полицией, которая применяла даже сильнодействующие отравляющие газы. Перед отъездом мне рассказали, что в крупнейшую сайгонскую тюрьму Чи Хоа проникли брошюры Национального фронта освобождения Южного Вьетнама и завещание президента ДРВ Хо Ши Мина. Говорили, в Чи Хоа действовал настоящий тюремный университет. Этот факт ярко свидетельствует о том, насколько велико влияние революционных, освободительных идей в Южном Вьетнаме...

Неужели вьетнамцы не устали воевать?

Иногда мне задают такой вопрос. Да, они устали, очень устали от постоянного дыхания смерти, нечеловеческого нервного напряжения. Но несмотря на это, патриоты Вьетнама полны решимости отстоять свое правое дело, изгнать агрессоров с родной земли.

М. ВАРНЕНСКА,  
польская писательница.





## ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ\*

## ФОТОРЕПОРТАЖ

## НА АГАНСКОМ СТРЕЖЕВОМ

Издавна славится богатыми уловами старейшина стрежевых песков нашего района — Аганский. Частенько опытные промысловики поговаривают: «Вот где рыбка ловится!»

...Два часа с небольшим ходу на быстроходной моторной лодке, и мы под самым Локосовом, где раскинулось угодье. Еще издали виднеется на мачте красный флаг. Бытует мнение, что когда идет хорошо лов, флаг развевается, худо — приспущен.

Подъезжаем ближе. Шум нашей лодки заглушает рокот электростанции, которая «кормит» неводовыборочную машину (на снимке слева). А чуть подальше, забредя по колено в воду, люди перебирают канат невода (снимок внизу).

Еще нескользко минут, и улов на берегу.

— Хорошая добыча, — восклицает звеньевой Илья Филиппович Егоров (снимок справа).

Пока промысловики собирают рыбу, мы разговорились с бригадиром В. Е. Пагилем.

— В бригаде два звена, ими руководят Илья Егоров и Иван Желтов. Оба — опытные рыбаки. Но есть и новички — курсанты из Тобольска. Сплет опыта и молодости является хорошим подспорьем в нашем несложном труде. Коллектив уже давненько выполнил квартальный план. Добыто 87 тонн ценной рыбы.

Разговор прерывается. Зашумел катер, начался очередной замет. Пагиев поспешил к катеру. Время золотое, терять его не хочется.

Ю. ФИЛАТОВ,  
наш спец. корр.



## ▲ Человек и его дело

## СТАРИК НА СКАЛЕ

На скале под чинарой стоял старик в папахе и смотрел вдаль. Внизу шумела река, взбухшая после ливней. Старик всматривался в противоположный берег, где по горному склону лепились дома соседнего аула Верхатой. Казалось, он кого-то ждал. Наконец, там, на крутых узочках, замелькали фигуры ребятишек с портфелями. Они гурьбой спустились к реке, направляясь в школу, которая располагалась на этом берегу, в селении Ца-Ведено.

Старик потеплевшими глазами наблюдал, как дети ступили на висячий мост и смело побежали по его узкому пружинящему настилу, огражденному частой решеткой перил.

Нет, не зря все-таки ломал он голову над «проектом» и цели-

ми днями пропадал на стройке: сооружение получилось надежным и красивым! Висячий мост, построенный на самодельных началах, не единственное, добре дело народного умельца пенсионера — общественника Ш. С. Сириева. Возглавляя группу друзей природы, Шедид Сайдуллаевич многое делает по охране ее даров и их использованию на общее благо.

Природа всегда покоряется воле человека. Но относиться к ней варварски никому не позволено. Природа украшает жизнь человека, она дружит с тем, кто любит ее, охраняет ее, богатые дары.

По инициативе Сириева в ауле проложен водопровод, и сейчас

его жителям не надо карабкаться по уступам: ключевая вода пришла к их дворам. В Ца-Ведено энтузиасты Сириева заботливо оберегают родники от загрязнения. Здесь устроены навесы, специальные водоотводы. Созданы также уютные уголки для отдыха путников.

Здесь любой может отдохнуть и теплым словом вспомнить тех, кто сохранил для человека эти красивые места.

Ну, а излюбленное место самого аксакала — на скале под чинарой, что рядом с домом. Отсюда прекрасный вид на родные горы, реку, мост, — «его» мост. Здесь он обдумывает новые планы участия в общественном бескорыстном труде на пользу людям.

Г. НАСОНОВ. (ТАСС).

Грозный.  
(Чечено-Ингушетия).

## ● СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

## КОЛХОЗ ПРЕДЛАГАЕТ ПРОФЕССИИ

Тридцать профессий может предложить своей молодежи колхоз «Родина» Нижнедевицкого района Воронежской области. В новой пятилетке этот выбор станет шире. Согласно плану социального развития здесь потребуются мастера механического доения, операторы счетно-вычислительной установки, а также поточной линии на кирпичном заводе, диспетчеры радиорелейной связи, газооператоры, кулинары, архитектор.

Имея такие перспективы, выпускники средней школы охотно остаются работать дома, а парни, отслужив в армии, обязательно возвращаются на родину. Средний возраст колхозников — тридцать лет.

Бытовало правильное мнение: для того, чтобы удержать юношей и девушек на селе, нужно создавать хорошие культурно-бытовые условия. Но оказалось, что и этого недостаточно. В селе Першино, где расположен колхоз «Родина», например, были построены Дворец культуры, ателье мод, стадион, крупный водоем, создана зона отдыха. И все же отток молодежи не уменьшился.

Правление и партийная организация колхоза глубоко изучили причины этой «миграции». Выяснилось, что юношей и девушек привлекают прежде всего интересные профессии, городские условия труда.

Так на селе появились колхозный кирпичный завод, деревообделочная мастерская, которая принимает заказы из соседних районов, крупная механизированная свиноферма, где трудятся свинарки-техники. Действует учебный комбинат, который готовит трактористов, комбайнеров, шофёров, электриков, плотников, штукатуров. Более ста першицев освоили специальности строителей. За пятилетку колхоз израсходовал на строительство два миллиона рублей.

За лучшее освоение профессий введены звания мастеров трех категорий, получающих определенные льготы. В колхозе торжественно проводятся посвящение в землемельцы, день первой зарплаты, проводы в армию и на учебу, чествование отличившихся в соревновании, свадьбы, праздники новорожденных. Молодоженам предоставляются квартиры, как, впрочем, и молодым специалистам, приехавшим на работу.

И еще. Правление колхоза особую заботу проявляет об ученической производственной бригаде, выделяет ей лучшие земли и технику, помогает школьникам выбрать дело по душе.

Е. ПУЛЬВЕР. (ТАСС).

В  
СУББОТУ  
ВЕЧЕРОМ

## ЧАСЫ ПУШКИНА

В Тригорском парке, входящем в пушкинский музей-заповедник, с особой тщательностью восстанавливаются зеленые солнечные часы — удивительнейший парковый памятник пушкинской эпохи, свидетель жизни опального поэта в псковской деревне. В беседе с корреспондентом ТАСС Н. Миловым директор музея-заповедника, заслуженный работник культуры Российской Федерации С. С. Гейченко сказал:

— Культурой солнечных часов издревле славилась Русь. Делались эти часы из камня, дерева, устанавливались в строго определенной плоскости. Тень шеста, меняя свое направление при перемещении солнца, «отсчитывала» по нанесенным на землю или камням отметкам точное время. Солнечные часы музея-заповедника, которые любовно называют тригорскими часами Пушкина, по своей конструкции уникальны. Ученых и специалистов давно удивляет тщательность их планировки, и построения.

Парковеду К. Бобровникову удалось доказать, что тригорские часы Пушкина и рядом находящийся с ними «дуб уединенный» некогда представляли единое целое. Расположения «дуба уединенного» и его собратьев, раскинувших свою крону вокруг «циферблата» зеленых часов, взаимосвязаны с аллеей, проложенной строго по пулковскому меридиану. Эти выводы легли в основу восстановительных работ, которые ведут парковеды Москвы и Ленинграда, чтобы придать тригорским часам А. С. Пушкина первозданный вид.

(ТАСС).



Этот снимок сделан на киностудии «Мосфильм» во время съемок картины «Руслан и Людмила». Постановщик и автор сценария, созданный по поэме А. С. Пушкина, — режиссер Александр Птушко. Операторы — И. Гелейн и В. Захаров. Художник — Е. Серганов.

На снимке: артист О. Мокшанцев в роли Рогая.

Фото В. МАСЛЮКОВА (ТАСС).

## Эстафета Новостей

### И встанут буровые

Бригада А. И. Белякова из Сургутского строительного специализированного управления № 1 на три дня раньше срока (за четыре вместо семи) закончила подготовку трассы на Быстринское месторождение.

Буровые вышки поднимутся скоро и здесь.

Л. ГОЛУБЕВА.

### За три дня — семь концертов

Горячая пора сейчас в совхозах района — идет заготовка

коров на зиму. Да и погода заставляет поторопливаться. Люди, занятые на сеноуборке, на некоторое время оказываются оторванными от привычного уклада жизни.

Чтобы хоть как-то устранить эту временную оторванность, агитбригады Домов культуры выезжают к сенозаготовителям с концертами, чтением лекций.

Так, агитбригада нефтяников в составе восьми человек побывала в семи бригадах совхоза «Сургутский». По два-три концерта в день дали самодеятельные артисты, а член парткома НГДУ Сургутнефть Ю. Спицын перед концертом познакомил рабочих с событиями последних дней в стране и за рубежом.

Зрители принимали самодеятельных артистов бурными аплодисментами. Лектору было задано много вопросов, на которые он дал исчерпывающие ответы.

А. ПРОКОПЬЕВА.

### Вновь победители

Третий раз подряд в социалистическом соревновании по результатам работы за август коллективу речного порта присуждено первое место и переходящее Красное знамя среди портов и пристаней Иртышского пароходства.

10 сентября коллектив порта рапортовал о выполнении квартального задания по переработке грузов.

Ю. МЕЛИХОВ,  
начальник речпорта.

### В ногу со спросом покупателей

Одной из форм обслуживания покупателей в орсе нефтяников

практикуются выставки-продажи. Преимущества их проведения очевидны: выручка в эти дни бывает наибольшей высокой, так как почти каждый, посетивший ее, уходит с покупками.

Вот в течение последних трех дней в универсмаге орса нефтяников проходила очередная выставка-продажа. Представлен наней большой выбор мужских костюмов отечественного производства различных расцветок, размеров, ростов. Много шерстяных костюмов с лавсаном, которые сейчас пользуются наибольшим спросом.

В отделе готовой продукции универсмага нефтяников в эти дни было особенно оживленно. Многие сургутяне приобрели очень нужные для них покупки. Они остались хорошие отзывы о проведенной выставке.

А. СТЕПАНОВА.

Редактор А. ЗУБАРЕВ.

## Показываем «Ритм»

Суббота, 18 сентября

8.00 — Новости. 8.05 — Для детей. «Как укротить льва», «Бешеный поезд». Мультфильмы. (Цв. тел.). 8.20 — Чемпионат Европы по баскетболу (мужчины). Передача из ФРГ. (Цв. тел.). 9.00 — Фильм — детям. «Смерть индейца Джо». (Румыния). (Цв. тел.). 10.15 — «Музыкальный турнир». 11.00 — 11.30 — «Баррикады Ирландии». 11.40 — Новости. 11.45 — «Слуга двух господ». Фильм-спектакль. 13.45 — Концерт по заявкам работников лесной промышленности. 14.30 — 15.00 — На вопросы отвечает министр промышленности строительных материалов СССР И. А. Гришманов. 16.30 — «Литературные чтения». А. Чаковский — «Блокада». Отрывок из романа. Часть первая. 17.00 — «Концертная студия приглашает». 17.30 — «Бабочка». Премьера телефильма. (Венгрия). (Цв. тел.). 19.05 — «Время». 19.35 — Ю. Милютин — «Тихая семейка». Телеспектакль. 21.05 — 21.30 — «Лицо камня». Телефильм.

## На киноэкранах

### «ОКТЯБРЬ»

18—19 сентября — «СЕМЬЯ КОЦЮБИНСКИХ». Две серии. Начало в 15, 18, 21 час.

«ЧЕЛОВЕК — АНФИБИЯ». Начало 11, 13 часов.

### «РУБИН»

18 сентября — «БЕЛОЕ СОЛНЦЕ ПУСТЫНИ». Начало в 17, 19, 21 час.

### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Мехколонна № 14 треста Уралэлектросетьстрой — плотников, штукатуров, сантехников, сметчиков, кочегаров, электротехников, каменщиков, печников, столяров, пилорамщиками. Обращаться в отдел кадров мехколонны № 14 с 8.30 до 17.30.

Сургутский аэропорт — краеводы, шоферы, аккумуляторщики, стропальщики, электрослесарей, вулканизаторщиков, кочегаров, слесарей-сантехников, буровщиков.

Одноким предоставляем общежитие.

Специализированное управление № 4 треста Нефтепроводмонтаж автокрановщиков на кран К-75, сварщиков-полуватоматчиков. Оплата труда сдельная, выплачивается районный коэффициент 70 процентов, 50 процентов — монтажных. Обращаться в отдел кадров управления с 9 до 17 часов.

Филиал ЛензНИИЭП на постоянную работу — инженера или техника по специальности «теплоснабжение и вентиляция». Зарплата по договоренности. Обращаться по адресу: Сургут-4, ул. Мира, 16.

Райрыболовпотreboso — бухгалтера и продавца в д. Пим. Обращаться по адресу: ул. Народная, 21.

Сургутский ремонтно-строительный участок на постоянную и временную работу — плотников, штукатуров-маляров, плотников и транспортных рабочих. Оплата труда сдельно-премиальная, одиноким предоставляется общежитие.

Специализированное управление № 22 треста Отделочных работ — штукатуров-маляров, плотников и транспортных рабочих. Оплата труда сдельно-премиальная, одиноким предоставляется общежитие.

Автобаза № 92 — слесаря-жестянщика 5—6 разряда, мотоциклиста 5—6 разряда.

Производится набор на курсы шоферов III класса без отрыва от производства.

Сургутский ремонтно-строительный прорабский участок принимает заказы на капитальный ремонт зданий и сооружений от всех организаций Сургута и района из материалов заказчика. Обращаться по адресу: г. Сургут, ул. Красноармейская, 12, в часы работы.

Имеется в продаже строительный гипс в обмен на стекловолоконный брус.

МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА № 2 объявляет дополнительный набор в подготовительную группу по классу баяна. Прием заявлений с 18 по 25 сентября. Адрес школы: ул. Энтузиастов, 43.

## Погода

По сведениям метеостанции, сегодня ожидается переменная облачность, кратковременный дождь. Ветер западный, умеренный. Температура днем плюс 10 — 12 градусов.

НАШ АДРЕС:  
ТЕЛЕФОНЫ:

г. Сургут, ул. Просвещения, 14.

редактора — 1-90; заместителя редактора и отдела партийной жизни — 3-63; ответственного секретаря — 3-60; отдела народного хозяйства, жизни национального населения и отдела информации — 2-67; отдела писем — 0-18; директора типографии — 2-21; бухгалтерии типографии — 1-08.

Сургутская типография  
Управления по печати  
Тюменского облисполкома. Заказ № 2794.